

“铁老大”变身“快递哥” 货物快运日发送物品六万吨

今年9月份以来，中国铁路总公司进一步深化货运组织改革，相继推出一系列货运新服务。从前的“铁老大”变身如今的“快递哥”，效果如何？市场认不认可？记者6日就此采访了中国铁路总公司运输局副局长兼营运部主任郭玉华。

2013年6月，铁总实施铁路货运组织改革，推动铁路运输组织由按计划组织运输的生产模式，向与市场经济相适应的生产经营模式转变。今年9月以来，铁总进一步深化货运组织改革：一是取消订车环节，进一步实现货物全面敞开受理、直接办理发货。二是开办零散货物快运业务，满足零散货物运输需求。三是实行完全清晰的货运“一口价”，推进铁路运价市场化。四是开办中欧班列、中亚班列、集装箱快运班列、电商班列、高铁快件、自驾游汽车专列等新业务，拓展铁路货运市场，满足社会需求。

郭玉华说，长期以来，铁路一直采取请车、订车这种计划管理的方式组织货物运输。应该讲，这一方式在计划经济时代，特别是运能紧张的条件下，曾起到重要作用。但随着我国市场经济不断发展，铁路运输能力不断扩大和有效释放，这种做法已不适应市场经济和铁路运输发展的要求。

这次深化货运组织改革，就是为了进一步实现货物敞开受理、直接办理。为此，铁路部门重新设计货运网上受理的流程和操作界面，货主只需输入所要

运输的货物、重量(体积)、发到站(发到地)、收发货人、运输日期等最基本的信息，即可联系发货，省去了以前需要先订车、订舱、与铁路多个部门联系、找货运代理等中间环节。同时，货物受理不受货物重量、体积、件数和批量限制，也不区分整车、零担、集装箱、班列、行包等铁路内部的运输组织方式。铁路部门在接到货主运输需求、向客户报价并确定运输方案、提示进站上货等时间节点后，即向货主发出短信通知，主动与货主联系互动，及时为货主提供咨询和服务。

铁总从今年9月起在全国铁路开办了货物快运业务，两个多月来推进顺

利，而且呈现出很好的发展态势。

一是覆盖全国的铁路货物快运网络基本形成。全国铁路4000多个营业站敞开受理零散货物，每天开行70余列区域货物快运列车收集运送货物，在京沪、京广、京哈、陇海、襄渝、沪昆等主要干线开行8对跨区域的货物快运列车，在其余地区的相邻铁路局间开行多列跨铁路局的支线货物快运列车，解决了零散货物无法受理、难以快速集结装运等问题。

二是零散货物运量不断攀升。货物快运业务开办以来，从初期的日发送货物1万吨迅速上升到6万吨，并保持了持续增长的态势。



铁路部门还推出了哪些货运新业务？

今年9月份以来，铁总还陆续推出了以下货运业务：

一是国际班列。积极响应中央提出的“一带一路”战略，构建西、中、东3条中欧铁路通道，开行中欧、中亚班列发展国际联运业务。按最高时速120公里、日行1000公里以上，在西、中、东3条通道铺画了中欧班列运行线。其中，西部通道由我国中西部经阿拉山口（霍尔果斯）出境，中部通道由我国华北地区经二连浩特出

境，东部通道由我国东南部沿海地区经满洲里（绥芬河）出境。今年以来，已开行中欧班列244列，预计全年将开行285列。

二是电商班列。目前，铁路部门与电商企业、快递企业合作，在北上广深间开行了3对6列最高时速160公里电商班列，每天运送小件货物50万件，运达时效较电商班列开行前提高20%，班列准点率在98%以上。

三是高铁行包。这一业务主要服

务于文件类以及5公斤以下轻小型快件货物的运输，为广大客户提供“当日达”“次晨达”“次日达”快件的“门到门”服务。目前，开办高铁行包业务的城市持续增加，已覆盖高铁沿线主要城市。

四是自驾游汽车专列。为满足广大群众节假日自驾游汽车运输的需求，今年国庆期间及APEC会议放假期间，成功开行了去往浙江、四川等多个方向的自驾游汽车运输专列。新华社

虚惊一场—— 台湾疑似埃博拉病患 无出境记录、已排除感染

台湾“卫福部疾管署”昨天下午证实，高雄荣总收治一名疑似埃博拉感染个案，检验结果证实为阴性，已排除感染。

一名19岁休学学生，自述在非洲尼日利亚吃蝙蝠餐，返台出现发烧、吐泻，高雄荣总以疑似埃博拉感染病例的高规格处置。但高荣发现，患者到院进入负压病房以来，都没有发烧症状。“疾管署”昨天也查出，这名男生根本没有出境记录，疑为谎报。台湾传染病防治相关法规规定，病人谎报旅游史，致使医疗机构人员依法通报，造成虚惊，可处新台币1万元以上、15万元以下罚款。台疾管部门表示，不排除对这名男子依法开罚。

据新华社、中新网

山东蓝翔校长 致歉求理解 愿意就超生 和身份证问题担责

山东蓝翔高级技工学校校长荣兰祥5日发表致歉声明，称超生和身份证问题属实，对近一段时间以来因个人家庭问题在社会上造成的不良影响致歉。

荣兰祥在致歉声明中说：“这段时间以来，由于我的个人家庭问题，在社会上形成了不良影响。我现公开向社会各界关心支持蓝翔的朋友及广大关注此事的媒体和公众表示最诚挚的歉意。”

今年9月份以来，网传山东蓝翔高级技工学校创办人荣兰祥有“6名子女”和“多张身份证”问题，引发舆论高度关注。随后，济南市天桥区计生部门对此展开调查。10月底，经计生部门调查和荣兰祥本人确认，荣兰祥夫妇超生的情况属实。

荣兰祥说：“对于二十年前，我与妻子孔素英的超生问题以及十几年前身份证问题，我愿意承担责任。事情发生以后，我诚恳反思个人存在的问题并已主动辞去全国人大代表职务，我也一直在积极配合公安机关和计生部门对身份证和超生问题的调查处理以及法院对我们夫妻离婚案的调查审理，尊重法律判决，接受社会监督。”

11月3日荣兰祥向山东省人大常委会递交报告，请求辞去第十二届全国人民代表大会代表职务。山东省第十二届人大常委会第十一次会议11月27日表决通过，接受荣兰祥的辞职。

荣兰祥在声明中表示，蓝翔不易，恳请理解与支持。

据新华社



平板电视机+高清机顶盒+高清节目 现代家庭的客厅标配

高清	直播	回看	点播
1920*1080 环绕立体声	28套广播级真高清 流畅不卡顿	45套标清 14套高清回看7天	30万小时影视 广电优势



有高清机顶盒 就有高速WIFI上网！高清机顶盒+无线路由器，手机家庭上网更方便，流量费0元
预缴全年收视费，6M宽带299元/年……详询有线各营业厅

营业厅有羊年福字、年历画相赠！

